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Мета: проходження наукового стажування згідно з планом  
 

 Наукове стажування проходило в Манітобському університеті, 

м. Вінніпег, Канада, за програмою «Науковці в ситуації ризику» «Scholars at Risk 

(SAR)», в якості візит-науковця (Visiting Scholar). Основними місцями 

стажування були Центр українсько-канадських студій (Centre for Ukrainian 

Canadian Studies), розташований у Колегіумі Св. Андрія, і Факультет соціальної 

роботи, Манітобського університету (UM).  

Манітобcький університет є першим університетом західної Канади, єдиним 

університетом Манітоби, який займається інтенсивними дослідженнями, 

розташований на споконвічних землях народів Анішінабег, Крі, Оджі-Крі, 

Дакота та Дене, а також на батьківщині нації метисів. Університет засновано 

1877 р. Розташований у самому центрі Канади, UM має сильну, залучену 

спільноту студентів, викладачів, співробітників, випускників, донорів та 

громадських партнерів. Оскільки понад 181 000 випускників живуть у 139 

країнах, університет має глобальний вплив. Сьогодні тут навчається понад 31 

тис. студентів і аспірантів; 21,9 % студентів є міжнародними, представляють 115 

країн. Манітобський університет є одним із 15 університетів Канади, які 

займаються інтенсивними дослідженнями.  
Факультет соціальної роботи працює над досягненням мети – побудови 

світу, в якому немає великої нерівності багатства чи доходу, економічна та 

політична влада розподілена більш рівномірно, людські потреби є центральною 

цінністю розподілу ресурсів суспільства, відзначається різноманітність 

культури, люди мають більший контроль над власним життям і всім людям 

надається максимальна можливість збагатити своє фізичне, духовне, 

психологічне та інтелектуальне благополуччя (здоров’я). Оскільки Факультет СР 

представляє єдину університетську програму соціальної роботи в провінції 

Манітоба та найбільшу програму в Канаді, це зумовлює провідну роль 

факультету у соціально-економічному та культурному розвитку провінції 

зокрема, а також Канади загалом та за її межами. Сьогодні факультет 

представляє одну з провідних програм соціальної роботи в Канаді щодо 

досліджень, якісної освіти, громадської роботи та досягнень своїх випускників. 



У процесі наукового стажування в Університеті я виконувала: 

1) дослідження досвіду допомоги Канадського уряду і уряду провінції Манітоби 

українським біженцям, які шукають притулку від війни, включно з вивченням 

питання найкращих/найбільш доцільних ресурсів для цих людей; 2) спільна 

робота з членами Факультету соціальної роботи над укладанням робочої 

програми навчальної дисципліни для студентів соціальної роботи з питань 

кроскультурної взаємодії (допомоги) людям, які є біженцями внаслідок різного 

роду травмівних подій, таких, як екологічні катастрофи, війна, кліматичні зміни, 

тощо; 3) продовжила дослідження питань сприяння збереженню здоров’я, 

зокрема, психічного здоров’я населення, пошуку і надання ресурсів (зовнішніх і 

внутрішніх). Копія документу, що засвідчує мій офіційний статус візит-

науковця, в додатку.  

У зв’язку з виконанням завдань наукового стажування додатково відвідала 

державні і громадські організації та вивчала їх роботу: Центральний 

приймальний центр та Хаб надання послуг з облаштування  новоприбулих з 

України біженців; Клініка здоров’я громади Вінніпега; Центр надання послуг 

для збереження ментального здоров’я мешканців Вінніпега, програму 

соціальних послуг; Осередок української культури і освіти (ГО «Осередок») у 

Вінніпезі; Регіональне відділення надання соціальних послуг у Вінніпегу; 

осередок Конгресу Українців Канади у Вінніпегу.   

За результатами емпіричного дослідження і опрацювання доступної 

джерельної бази (бібліотека Манітобського університету, бібліотека Колегіуму 

Св.Андрія) підготовлено текст наукової статті, що буде подана для публікування 

в виданні, яке індексується наукометричною базою SCOPUS. Зібрано матеріал і 

підготовлено текст наукової статті з питання застосування теорії деколонізації в 

сучасній соціальній роботі в Україні (для публікування у фаховому виданні 

України). Подано статтю до колективної міжнародної монографії з робочою 

назвою «Дорога до миру», що готується до видання у видавництві Cambridge 

Scholars. Укладено спільно з фахівцями Факультету соціальної роботи програму 

навчальної дисципліни «Технології збереження здоров’я в соціальній сфері і 

робота з травмою». Проведено відкриту лекцію на тему «Основні результати 

діяльності кафедри соціології та соціальної роботи Львівської політехніки і їх 

вплив на розвиток соціальна робота в Україні».  

Відбулися зустрічі з керівництвом Факультету соціальної роботи – деканом 

і професором Майклом Єллоу Бірдом, керівником наукового відділу факультету 

аспірантів д-ром Джудіт Х’юз, в ході яких узгоджено тематичні напрями 

спільних досліджень, перш за все, питання міграції, біженців, роботи з кризою, 

деколонізації, застосування технік майндфулнес у практиці соціальної роботи. З 

керівником Відділу міжнародної співпраці Манітобського університету Анною 

Полоній обговорено шляхів розвитку і продовження офіційної співпраці з 

Національним університетом «Львівська політехніка»; розпочато підготовку 

документів до перепідписання (продовження) Угоди про співпрацю між 

університетами. Зокрема, фахівці Манітобського університету зацікавлені у 

посиленні академічної мобільності як студентів, так і викладачів. З керівником 

Центру українсько-канадських студій Юлією Іванюк обговорено питання 

допомоги українським біженцям в Канаді та можливостей вдосконалення цієї 

роботи. З викладачами факультету соціальної роботи обговорено актуальні 



проблеми соціальної роботи, зокрема, організування практики з міжнародної 

соціальної роботи. З керівником відділу психологічної підтримки українських 

біженців у Клініці здоров’я громади Вінніпега Наталією Стасюк і керівником 

програми надання соціальних послуг в Центрі збереження ментального здоров’я 

громади Вінніпега Ненсі Брендон визначено можливості імплементації 

канадського досвіду в Україні, зокрема, в Клініці здоров’я громади Львівської 

політехніки.    

 Отже, всі завдання наукового міжнародного стажування було виконано. 

Додатково налагоджено співпрацю з громадськими та державними осередками 

надання соціальних послуг для біженців з України та мешканців Вінніпега, що 

можуть стати партнерськими структурами в підготовці соціальних міжнародних 

проєктів. 

  

Звіт заслуханий на засіданні кафедри соціології та соціальної роботи (протокол 

№ 12 від 27.05 2023 р). 
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